

# 是什么样的队伍接连涌现出舍身保护群众的英雄?

## 台州路桥公安正能量源源不竭

通讯员 谢环洲 蒋友亲

连日来,台州路桥民警王歆和辅警梁峰、林新志舍身保护群众的英雄事迹被全国各大新闻媒体报道,广大群众纷纷为英雄点赞。从4年前的不顾危险舍身救人的“跳水哥团队”,到现在面对持枪歹徒挺身而出的“三人接处警组”,路桥公安这支年轻的队伍里,蕴含着源源不竭的正能量。

### 党建

党建强则队伍强!如何发挥党建引领,将党建工作贯穿于队伍建设全过程,一直是路桥公安分局党委抓队伍建设中最关注的事。

今年初,该局组织开展“坚定理想信念、坚守纪律底线、正实工作作风”教育实践活动,从“进一步唤醒从警初心,全面激发干事创业激情”入手,加强“分层分类”谈心谈话,开展“从警初心”大讨论,扎实推进队伍建设和业务工作走在前列、勇立潮头。

7月23日下午,路桥区副区长、公安局局长李孟带领全体民警一起重温入党誓词,并围绕“全党初心使命是什么、公安机关初心使命是什么、路桥公安怎么办”讲了一堂专题党课。这样的专题党课,路桥公安分局每月都有一次,书记带头讲,班子轮着讲。

9月底的一个周一晚上,去年刚刚荣立个人二等功、被评为路桥区道德模范的童华星,在该局警队管理委组织的每周一“民警讲坛”上,和大家分享了他工作30多年感受。这样的“民警讲坛”,该局每周都举行一次,进一步浓厚学习氛围。

路桥公安分局还大力开展“共产党员示范岗”创建活动,每年在全局范围评选出若干个党员示范岗,依托党员民警的桥头堡作用,引导广大党员在本职岗位上带头示范。民警徐存友是位老党员,还有不到5年就可以退休了,但他却越干越有劲。今年机关民警下基层,徐存友主动请缨,要求到接警总量占全区1/3的路桥派出所去

担任社区民警,在最艰苦的一线发挥余热。他说:“公安工作最有价值的就是扎根在一线,和群众打交道,真正为人民服务,这也是我当警察的初心。”

### 成长

“社区民警如何与辖区群众打成一片”“做群众工作有哪些方法和技巧”“怎样才能做实做细基层基础工作”……近日,路桥公安分局治安行政管理中心基础管理科科长吴育红,在“青警培训”中结合自己长期以来积累的经验,为社区民警及辅警上了一堂生动鲜活的培训课。

今年以来,该局实施了“青警培育”计划,局领导和单位一把手担任导师,业务骨干担任辅导员,全局民警辅警根据自身需求和岗位专业特点,自主选择一到两个课题组参加。其中,对2年内的新警,在导师基础上再选取经验丰富的老民警“一对一师徒结对”。第一期培训共组建了36个课题组,超过1200名辅警参加了培训。

该局还实施“1516素质强警”工程,固定、量化每周、每月练兵动作,组织全体民警辅警开展每周“五个一”和每月“六个一”活动,即每周一次政治夜学、一次队列训练、一次民警讲坛,一次钉钉课堂、一次网上考试;每月一次谈心谈话、一次青警教学、一次事案分析、一次技能比武、一次问题自查、一次爱警回顾。通过这些固定动作,切实解决民警不清楚练什么、单位领导不知道抓什么、督察部门不知道查什么的



问题,倒逼民警的规范养成,推动队伍紧起来、作风实起来、活力强起来。

此外,路桥公安分局还推出金盾云战论坛、微课堂评比、学习积分制、“三连式”师徒制、高校培训进修等举措,全面促进民警健康快速成长。良性的强警工程有效提升了队伍的整体素质能力水平。今年7月,在台州全市公安机关精品课程评选活动中,该局获得3个一等奖、2个二等奖、3个三等奖,总成绩列全市第一。

### 关爱

路桥公安分局注重优化民警工作和生活环境,从提升警营环境文化入手,出台警营文化建设三年规划。目前,全局10个派出所全部被评为全市公安文化示范单位,尤其是基层派出所还开展了宿舍“家”文化建设,营造起拴心留人的温馨、暖心环境。

今年4月底,该局出台了《加强民警辅警健康管理实施方案》,从完善科学用警机制、推行全警强制年休等10个方面入手,进一步提升民警辅警的健康意识,落实各项爱警惠警工作措施。

路桥公安分局还把关爱做实做细,实施“精准式”关爱,对怀孕及哺乳期女民警、大龄青年民警、双警家庭、单亲家庭等群体,尽可能帮助解决实际困难和后顾之忧;主动对接教育部门,争取优惠条件,为民警解决子女入学、上学问题,确保民警子女能够享受良好的教育资源,民警子女参加中考、高考的,考试期间统一给民警放假陪考;与

辖区知名医院签订协议,为在执行公务过程中负伤、工作岗位上突发疾病的民警开通急诊及住院绿色通道。

### 激励

9月30日,对于路桥派出所民警王秩成来说,是难忘的一天。这天上午,台州市副市长、公安局长伍建利特意来到派出所,专程在王秩成胸前别上了一枚三等功奖章,表彰他在驻村联户工作中敏锐地发现线索,及时消除了隐患。

这样的激励表彰,路桥公安分局也用在了平时。今年5月,该局专门出台了《局长表扬令管理暂行办法》,立足平时、立足及时,充分发挥通报表扬在公安实战和中心工作中的激励和导向作用,实时调动全局上下的工作热情,形成“表彰一人,激励一片,带动全局”的效果。

在路桥公安分局预算大队,有一个以民警陈恩伟名字命名的大案预审工作室。走进工作室,首先映入眼帘的是墙上“更专、更细、更规范”7个大字,正如这7个字要求的那样,工作室自2017年4月成立以来,已接办重大刑事案件99件155人,无一起冤假错案,连续2年被评为“共产党员示范岗”。类似这样以专业拔尖人才名字命名的工作室,路桥公安分局还有11家,包括一个以辅警名字命名的工作室,更是全省首创。

每年,路桥公安分局都会开展从警荣誉奖章颁发仪式,向参加公安工作20年和30年以上的民警颁发从警荣誉纪念章,退休时颁发光荣退休纪念章,增强民警的职业荣誉感和自豪感。此外,还有十佳民警、十佳党员、十佳科所队长、十佳辅警等“十佳”评选,把优秀民警事迹做成墙体文化,以身边的典型引领队伍健康发展。



# 打假官司最后都是“偷鸡不成蚀把米” 今年1-9月,杭州涉虚假诉讼定罪处罚的有28件

本报记者 高敏 通讯员 钟法

女友把男友告了,要他归还450余万元,法院刚把案子调解好,又冒出一个债权人说官司是假的,两人的目的是为了分配执行款。法院最后查明,债权人反映的情况属实。临安有一伙人利用浙A车牌限制交易政策的漏洞,打假官司申请真执行,通过网拍车辆拿到浙A车牌,并以此获利,到案发时已有5辆车被高价卖出。一对夫妻对婚内财产进行了分割,但男方故意让朋友从老婆那里借出钱来转给自己,之后假装是夫妻共同债务要老婆承担一半,所幸法院在审理中识破了……

法院审判活动中,虚假诉讼行为频发。30日上午,杭州市中级法院召开“依

法打击虚假诉讼违法犯罪”新闻发布会,发布今年以来杭州法院依法打击虚假诉讼违法犯罪相关情况并发布十大典型案例。今年1-9月,杭州因涉虚假诉讼被定罪处罚的有28个案件,比2017、2018年度分别增加211.1%、16.7%。

### 严查虚假诉讼

今年1-9月,杭州法院在办理民商事等案件及执行案件过程中,以虚假诉讼对当事人处以罚款的案件37件;以涉嫌虚假诉讼罪移送公安机关的案件120件;以涉嫌“套路贷”且有虚假诉讼嫌疑而移送公安机关的案件28件。因涉及虚假诉讼构成犯罪,被定罪处罚的有28件,这里涉及的罪名有虚假诉讼罪、诈骗罪、妨害作证罪等几种罪名。另外,在审理中,法院还甄别出39件涉嫌虚假诉讼的案件,已提起再审。

杭州中院党组成员、副院长许米介绍,对于虚假诉讼,杭州法院采取的主要措施有:对民间借贷、离婚析产、以物抵债、劳动争议、公司分立(合并)、企业破产等虚假诉讼高发领域的案件审理,加大证据审查力度;积极主动与有关部门沟通协调,争取支

持配合,探索建立多部门协调配合的综合治理机制;对虚假诉讼参与人,适度加大罚款、拘留等强制措施的法律适用力度;发现虚假诉讼违法行为涉嫌虚假诉讼罪、诈骗罪、合同诈骗罪等刑事犯罪的,依法将相关线索和有关案件材料移送侦查机关。

### 女友告了男友

利用民间借贷法律关系提起虚假诉讼转移财产,是虚假诉讼中较为典型的类型。

方某某与李某某本是恋人关系,2018年,方某某突然把李某某诉至杭州市西湖区法院,拿出了一系列银行流水,称李某某拖欠她共计450余万元没有归还。案子审理非常顺利,两人很快达成了调解协议。然而有温州的债权人提出异议,称两人的债务是虚构的,主要是为了参与执行分配。

原来,李某某在温州有100多万元债务,已经执行到位60万元。为了加入这笔执行款的分配,方某某和李某某合伙,由方某某到法院起诉李某某。

查清真相后,西湖区法院撤销了原来的裁定,驳回方某某、李某某的司法确认申请,并依据相关规定将此案移送西湖区检察院。

### 刻假公章打假官司

妄图通过虚假诉讼维护利益,最后却只能是“偷鸡不成蚀把米”,在十大典型案例中,淳安县法院审理的一起案件,公司转让纠纷中出让方捏造公司担保义务,以此获取受让方未支付的转让款就是典型案例。

被告人郑某某以4000万元的价格将名下杭州千岛湖某房地产开发有限公司(以下简称千岛湖某房开公司)全部股权转让给陶某某并办理了转让手续。陶某某陆续支付转让款2150万元后,认为郑某某隐瞒了千岛湖某房开公司对外债务及担保情况,拒绝支付剩余1850万元。

为了拿到剩余的这笔转让款,郑某某私刻公章,伪造了千岛湖某房开公司对这笔1850万元承担连带保证责任的担保函,然后以担保函向淳安县法院提起民事诉讼,申请法院在价值2230.915万元范围内查封千岛湖某房开公司财产。在审理中,淳安法院发现郑某某有私刻公章等犯罪嫌疑,将案件移送公安。

审理中,法院择一重罪对郑某某判刑,以虚假诉讼罪判处他有期徒刑2年,并处罚金3万元。

